



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№62 (30559)

16+

15 июня 2017 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- ...А пока население нищает
Госдума рассмотрела законопроект «с душком»
«Мы не рабы, и шеи наши мыты»...
Гектар и грабли

Адреса сопротивления

Пора в отставку



Активисты КПРФ и ЛКСМ РФ в красных футболках и кепках вышли на улицы и площади Саратова...

Три года своего пребывания у власти губернатор Валерий Радаев умудрился стать символом многочисленных коммунальных и социальных бед местных жителей.

Областной госдолг составляет более 50 млрд рублей. Обещание губернатора уменьшить его наполовину, данное им при вступлении...

Пресс-служба Саратовского обкома КПРФ.

Геннадий Зюганов:

«Наша программа пробыёт себе дорогу!»

Приближается 100-летие Великого Октября. Именно идеи Коммунистической партии спасли век назад страну от гибели...

Богатства России должны служить народу!

Геннадий Андреевич, вопреки информации официальных СМИ, положение дел в стране совсем не радужное...

К сожалению, ситуация продолжает развиваться к худшему. Если и есть некоторый рост экономики...

спиртоводочную промышленность и табак и о прогрессивной шкале налогов для богатых.

Уже сегодня эти предложения можно вынести на народный референдум. И, уверяю вас, 90 процентов граждан их поддержат...

Недавно закончился экономический форум в Санкт-Петербурге, на большинстве заседаний которого солировал экс-министр финансов Кудрин.

Если посмотреть на суть Петербургского экономического форума, он, конечно, был довольно представительным.

Я участвовал в трёх крупных «круглых столах» и должен сказать, что интерес к России необычайно высок.

Кудрин вместе с Чубайсом уже продавали энергетические сети. Раздробили на сотни кусков, набили полные карманы...

На мой взгляд, на прошедшем форуме очень интересно ставились проблемы образования, здравоохранения и науки.

«Страна в аховой ситуации: падает зарплата, безработица зашкаливает, чиновники воруют миллиардами...

Швеция и другие европейские страны... Система нашего дошкольного воспитания используется во Франции и в Японии.

Экзамены превратили в спецоперацию. Ты приходишь — тебя обыскивают, отбирают телефон, бутылку воды не пронесёшь...

Мы подготовили закон «Об образовании для всех», который, кстати, тоже обсуждался на форуме.

У нас есть уникальный опыт. Жоресом Алфёровым создано великолепное учебное заведение — школа для самых талантливых математиков, физиков.

Путин, выступая на форуме, говорил о цифровой экономике, компьютеризации.

— Среди последних инициатив российских властей — раздача земельных участков на Дальнем Востоке, снос «хрущёвок» и ряд других.

«Дальневосточный гектар» — это особая проблема. Если вы выделяете землю, то надо к ней повести дороги, электричество...

Первый секретарь Благовещенского горкома КПРФ Нина Тямкова вышла на акцию с увеличенной копией протокола Всесоюзного референдума о сохранении СССР...

Он должен был обосноваться на новых землях и стать хозяином.

Что касается «дальневосточного гектара», это задача без соответствующей подготовки. Нужны вложения в обустройство территории...

Что касается реновации жилищно-коммунального хозяйства, этот вопрос касается каждого без исключения гражданина страны.

Но с тех пор прошло пять лет. Обём ветхого жилья за последние годы увеличился втрое, аварийного — в семь раз. Проблема нарастает как снежный ком.

Брать с граждан, на деньги которых предлагают оплачивать капремонт? Но у нас уже более одного триллиона рублей задолженности по коммунальным платежам.

Если взять жильё хрущёвской эпохи, то его почти 40 процентов. Оно было рассчитано на 30, максимум на 40 лет, простояло же все 50—60.

Такую задачу ещё никто не решал. Вот мы вместе с другими фракциями сейчас подготовили закон.

(Окончание на 2-й стр.)

Добились!

Вот так, по-шахтёрски твёрдо



В Республике Коми на шахту «Интауголь» начали поступать деньги, направленные правительством региона на погашение долгов перед шахтёрами...

По его словам, на стабилизацию работы шахты направлено 30 миллионов рублей и все горняки, принимавшие участие в начатой 1 июня забастовке, вышли на работу.

Задолженность перед шахтёрами составляла около 38 миллионов рублей. Горняки также требуют вернуть им долги прежнего предприятия-банкрота АО «Шахта Интауголь»...

По сообщениям информгентств. Фото с сайта tribuna.nad.ru.

Курьер новостей

И покойники голосовали

Уголовное дело возбуждено в Воронеже по факту подделки протоколов общего собрания жильцов многоквартирного жилого дома №11 по ул. Моисеева.

Отрава в кране

ЖИТЕЛИ Якутска жалуются на региональным и федеральным властям, включая президента В. Путина, на плохое качество водопроводной воды...

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информгентств.



Не тот праздник

Надо выбрать левый путь

Митинг коммунистов и их сторонников прошёл 11 июня в Челябинске. День выдался солнечным и тёплым, многие горожане с детьми и отдыхающие в городском саду присоединялись к шеренге стоящих с красными флагами.



кома КПРФ и Тракторозаводского отделения партии «День России — день скорби».

Открывая митинг, его ведущий, секретарь Челябинского обкома КПРФ Николай Шеремет отметил главные проявления антинародного социаль-

но-экономического курса властей, символом которого стал так называемый праздник День России:

Николай ПРИРОДИН.

Истинный День России — 7 ноября

В городе Благовещенске Амурской области 12 июня коммунисты провели пикет. На площадь вышли активисты горкома КПРФ и комсомольцы с плакатами: «Паспад СССР — это не праздник!», «Россия будет Советской!», «КПРФ — за смену социально-экономического курса!»

ОДИН из транспарантов содержал общее требование участников пикета: сделать государственным праздником День России 7 ноября — день Великой Октябрьской социалистической революции.

Первый секретарь Благовещенского горкома КПРФ Нина Тямкова вышла на акцию с увеличенной копией протокола Всесоюзного референдума о сохранении СССР...



Пресс-служба Амурского обкома КПРФ.

Массовые акции против так называемого Дня России, который для коммунистов и их сторонников является днём скорби по утраченному Союзу Советских Социалистических Республик, прошли во многих регионах страны.

# «Наша программа пробыёт себе дорогу!»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Надо учесть все лучшие мировые практики. Выступая, я сказал: обратите внимание, как в Орле проводили непрерывное строительство жилья. Ещё 30 лет назад мы показали, как можно решать эту проблему в городе, от которого после войны из опорной застройки ушел один дом — на него и воздвигли красное знамя. Посмотрите, как решает сегодня эту проблему в Новосибирске наш мэр А.Е. Локоть. На 1,5 миллиона населения он построил за год 1,6 миллиона квадратных метров жилья. По квадратному метру на человека — это лучший показатель в стране. Изучите, как гениально решились эти вопросы после войны в Минске. Есть и уникальная мировая практика. Я изучал, как строился Большой Париж, как развился Большой Лондон, как в чистом поле возник новый город Чандигарх — двухмиллионная столица двух штатов в Индии, как на открытом месте строили столицу Бразилии. Этот опыт должен быть освоен, и при новом строительстве необходимо учесть все возможные проблемы и трудности.

Нужно очень грамотное решение, чтобы не получилось, что полстраны едет на заработки в Москву. Развивать Россию в целом, провинции, малые города, коллективные хозяйства и социальную инфраструктуру — это главный вопрос, над которым придётся работать ближайшие 20 лет.

## Мировой кризис и Россия

— Геннадий Андреевич, перейдём к международному вопросу. Не так давно многие в нашей стране радовались избранию Трампа президентом США. КИПФ же предупреждала, что радоваться пока рано. Как бы вы оценили сегодняшние отношения между Москвой и Вашингтоном?

— Все видели, что «трампоманией» занимался у нас Жириновский. Даже тосты за его победу поднимал. Но надо помнить: Америка — это большая, сильная и довольно хищная страна. Она создавала эмигрантов, которые сняли скелеты с двух миллионов индейцев и привезли тысячи рабов, из которых каждый второй по дороге погиб. Они всё сделали для того, чтобы нажиться на войнах. После Первой мировой войны собрали почти 50 процентов золотовалютных резервов мира, после Второй — 60 процентов. На каждом нашем убитом они «заработали» по 200 долларов.

Эта страна, которая жёстко отстаивает свои интересы. Но там столкнулись две линии: глобалистов, которую возглавлял клан Клинтон, и национального капитала во главе с Трампом. В ходе этих выборов победили национальный капитал. Он использовал недовольство местных жителей. Впервые в Америке новое поколение живёт хуже предыдущего. Последние десятилетия процветали, наживаясь на эксплуатации всех ресурсов планеты, но сейчас ситуация у них обострилась, появился так называемый Ржавый пояс с центром в Детройте.

Вот Трамп и пытался предложить варианты решения проблем и одновременно заявил о том, что улучшит отношения с нашей страной. Глобалистам это жутко не нравится. Они проиграли выборы, но вместо того чтобы достойно уйти в сторону, организовали массовый поход и против России, и против Трампа. Почему? Потому что Россия нужна им, как карьер, нефть, газ, бензол, как лесоповал, как сырьевый придаток. Для этого надо её нагнуть, прижать. То, что Путин пытается во внешней политике отстаивать национальные интересы, им очень не нравится. Что касается Трампа, он собирается заниматься Америкой, а не тратить деньги на защиту Европы. Пытается заставить Европу платить деньги, а ей это не по душе.

И вот столкнулись два клана в США плюс глобалистские интересы, плюс капиталисты Европы. Все между собой переругались. Последние встречи, в том числе в рамках НАТО, оказались неэффективными. Альянс же распух до такой степени, что даже Черногорию проглотит. Натовцы сидят уже в Прибалтике. Наши отцы и деды победили в тробу бы перенушили, узнав, что это случилось! В целом международная обстановка довольно трудная, во многом трагическая. Финансово-экономический кризис продолжает лихорадить планету, и на этом фоне логично является китайская экономика. Мы имеем долгосрочные отношения и с Китаем, и с Индией. Наша задача: не надеяться на Трампа и на то, что вот-вот в Европе появится новый крупный руководитель. Они в любом случае будут отстаивать свои интересы. Наша же цель максимально использовать геополитическое положение евразийской страны.

Китай превращается в мастерскую мира, нужно вместе с ним развивать Новый Шёлковый путь. Идея, с которой выступил Си Цзиньпин, — блестящая, интересная идея, и в её реализации нужно участвовать. Китайцы уже довели дорогу до Казахстана, а Казахстан — до Оренбургской области. А мы сидим, разводим руками и рассуждаем о том, что это интересный проект, но надо сохранить свою самостоятельность. Сохраняйте! Но сохранить её вы сможете, только если будете строить, развивать.

Нам надо энергично действовать в рамках БРИКС. В Китае прошла встреча парламентских партий от этого объединения, и мы продолжаем укреплять наши партийные связи на этом направлении. С Си Цзиньпином мы три года назад подписали меморандум о взаимодействии наших партий, и эта программа успешно выполняется. Готовясь к 100-летию Великого Октября, мы надеемся, что в рамках отношений с братскими партиями КИПФ серьёзно укрепит свои позиции.

— Ситуация в Донецкой и Луганской народных республиках остаётся тяжёлой. Украинские власти по-прежнему проводят враждебную политику по отношению к России. Недавно заблокировали доступ к российским социальным сетям, стремятся разорвать даже семейные связи. Как вы видите дальнейшее развитие событий?

— Для меня Украина — это братская страна. У меня половина родственников ково оттуда, супруга — уроженка Украины. Я рассматриваю это как личную трагедию. Украина попала в лапы нацистского бандеровской своры, незаконно захватившей власть. Поэтому есть украинский народ, который стал жертвой в этой ситуации, и есть незаконная власть. Она неизбежно сойдёт, как грязный снег. Здесь вопрос в том, кто придёт на смену. Могут прийти более радикальные элементы. Уже сейчас на Украине не пахнут ни правами человека, ни законностью.

Что касается жителей ДНР и ЛНР — это герои, которые встали против незаконного нацистского режима, взяли в руки оружие, чтобы защитить свой дом, свои семьи, свои заводы, шахты, школы. Это мужественные, храбрые люди, которые заслуживают всесторонней поддержки. Первое и главное — я бы на месте нашей власти давно официально признал бы Донецкую и Луганскую республики. Они проголосовали за независимость в жёстких условиях и в этих условиях работают достойно.

На Донбасс КИПФ отправила уже 61 конвой — 8 тысяч тонн медикаментов, продуктов, одежды, стройматериалов — всё, что необходимо. Вы знаете, приезжающие туда видят светлые лица достойных людей. Приятно смотреть: чистый, ухоженный город. Собирают налоги, развивают производство... Донецкая и Луганская республики — это хорошо развитые регионы с квалифицированным населением, с великодушными инженерами, специалистами и предпринимателями. Нам надо энергично интегрировать их в наш народнохозяйственный комплекс.

Не нужно надеяться, что в Киев что-то само собой изменится в лучшую сторону. Украинский народ сегодня — заложник. Там есть 24 миллиона, кто говорит на русском языке. Они никогда не согласятся с нацистскими законами и приказами. Поэтому надо поддерживать их, помогать в политическом, моральном, информационном плане. Давно можно было бы построить информационную политику таким образом, чтобы вся территория Украины смотрела бы и слушала правду о том, что там происходит, а не зомбировалась их телеканалами, которые подчинены и управляются американскими цэрружинками.

Необходим целый комплекс мероприятий. Одновременно нужно использовать как базу минские соглашения. Продолжать переговоры, настаивать и укреплять наши позиции. Украинские власти проводят свою политику на уничтожение шахт, производство, машиностроения. Я у себя смотрю, что в руки этих людей попадают атомная промышленность, износённые атомные реакторы. Раньше газ на 80 процентов шёл через Украину в Европу. Теперь он пойдёт по другим маршрутам. Я участвовал в обсуждении «Северного потока-2». Это уникальный, потрясающий с технологической точки зрения проект, который свяжет Россию с Европой. 1200 километров по дну Балтийского моря. Это то, что будет связывать нас на протяжении как минимум 20 лет.

Но, реализуя эту идею, надо помнить, что у нас, на юге России, есть газовые месторождения. А рядом сидят без газа мужики, баллон стоит 800 рублей. Нам надо подумать о максимальной газификации своих населённых пунктов. Это ведь тоже комплексная проблема. С одной стороны, нужно руководствоваться выгодой с точки зрения получения валюты и работы с Европой. А с другой — мы имеем колоссальные ресурсы, и они должны работать на каждого человека, а не на карман олигархов.

## Программа спасения страны

— Геннадий Андреевич, завершили XVII отчетно-выборный съезд КИПФ. Что партия предлагает для выхода России из системного кризиса?

— Знаковый 2017-й год, XVII съезд... 7 ноября будем отмечать 100-летие социалистической революции. Ну а съезд — главное событие партийного четырёхлетия. Отчитались, доложили об итогах работы, избрали центральные органы партии. Доклад был опубликован заранее. Его внимательно изучали, рассматривали, обсуждали во всех организациях. Я бы очень хотел, чтобы любой грамотный человек ознакомился с нашими материалами. Размещены они в интернете, большим тиражом опубликованы в газетах «Правда» и «Советская Россия».

Опубликованы 11 принятых резолюций. А резолюция — это документ, который в сжатом виде даёт нашу оценку и предложения по конкретным вопросам. Что делать с промышленностью, каким образом поддерживать станкостроение, электронику. Как реализовать программу, связанную с развитием сельского хозяйства. Мы выезжали на наши народные предприятия — к Казанкову, Богачёву, Трудинину. Этот опыт пропагандируется и нашей «Красной Линией». Я все эти фильмы передал Путину и Медведеву, отослал на телевизионные каналы. Говорю: «Вы по 2–3 часа устраиваете шоу, от которых уже тошнит всю страну. Дайте на 25 минут фильм о том, как решают проблемы народные предприятия!» Ведь это и есть ответ на вопрос, что можно сделать. Даже в условиях кризиса наши народные предприятия дают лучшие результаты в стране и в Европе!

Мы на съезде подробно консулились программы «Десять шагов к достойной жизни». Основа её была принята на Орловском форуме. Сейчас она прошла модернизацию, и под каждый пункт подготовлены проекты законов и отраслевая программа. В этом плане мы внесли предложение при формировании нового бюджета сохранить ту золотую пропорцию, которая дала возможность многим странам развивать образование, науку и здравоохранение. Чтобы они развивались успешно, надо на эти сферы тратить примерно по 7 процентов от расходной части бюджета. У нас же сейчас — в 2–3 раза меньше, и в результате мы не можем

иметь качественного образования и здравоохранения.

У КИПФ очень интересные предложения по экологии. По инициативе наших депутатов принят ряд законов об экологических нормативах. Если их соблюдать, новые предприятия будут высокотехнологичными, современными. Но для этого нужно энергичное развитие промышленности. Мы приняли соответствующие законы — о промышленной политике, о стратегическом планировании. Однако их саботируют правительство и отдельные министерства, которые обязаны заниматься их выполнением самым серьёзным образом.

У нас разработаны предложения по поддержке безопасности страны. Они связаны в том числе с авиацией. МиГ-31 — лучший истребитель, машина, которой нужно прикрыть весь Север. Её «поятолок» — за 30 километров, может сбивать спутники. На Иркутском авиазаводе производится пассажирский самолёт МС-21... Мы недавно в Москве в связи с 80-летием Иркутской области провели блестящую выставку. Впервые в парке им. Горького область представила свои проекты и интересные решения.

Кстати, в стране уровень производства падает, а в Иркутской области, где у руля коммунист Левченко, промышленность дала прирост 6 процентов. Столько же примерно в сельском хозяйстве. Должен сказать, что за последние полтора года эта область вырвалась в десятку наиболее динамично развивающихся.

Наши кадры, которые мы выдвинули, — и Левченко, и Локоть, и Потомский — показывают неплохие результаты. Это отмечалось особо на съезде. Моя родная Орловская область произвела за прошлый год по 4 тонны хлеба на человека. В два раза больше, чем Краснодарский край. Отстроили великолепный спортивный манеж. Создали лучшую в стране детскую хореографическую студию. Пинерский дворец реконструировали.

Но впереди непочатый край работы. Сейчас мы продолжаем обобщать итоги съезда, готовимся к региональным выборам в сентябре и к президентским — в следующем году.

— Продолжая тему предстоящих выборов... Каковы главные задачи партии в этот ответственный период?

— К сожалению, за все предыдущие годы нормальных выборов в стране не было. Что такое нормальные выборы? Это соперничество партий, команд, программ и лидеров. Представьте свою программу и команду, участвуйте в открытой дебатах! Но ни разу ни Ельцин, ни Путин, ни Медведев в открытые дебаты со своими оппонентами не вступили. Зато каждый из них не сходил с телэкрана. В результате получается театр одного актёра. А голоса подсчитывает «Единая Россия», которая захватила все избирательные комиссии.

Мы вносили десятки поправок в законы о выборах. Много было давно исправлять ситуацию. Но «партия власти» каждый раз выборное законодательство подстраивает под свои интересы. И сейчас тоже вносит поправки, пытаются сделать вид, что очередные выборы будут демократичными. Хотите такие выборы? Решите простую задачу: представьте основные программы и проведите полноценные дебаты. Хотите, чтобы вас в чём не подозревали? Введите должности заместителей председателя избирательной комиссии от партий, которые представлены в Думе. Тогда не припрут и не укрутят. Хотите, чтобы никто вас не упрекнул? В присутствии наблюдателей и журналистов открыто подсчитайте бюллетени.

Ничего похожего близко нет. В ходе последних выборов была спецоперация, где расписали заранее результаты и подгоняли под них голоса. Есть зоны тотальной фальсификации. И на Кавказе, и на Волге. В Мордовии все голоса сыпаны «Единой России». Документы лежат по сей день в Европейском суде. В Верховном суде рассматривали целый месяц. Все понимаем, что украл голоса, кроме нашей судебной системы. Меркушкина перебресли в Самарскую область. Теперь так бесчинствует. Мы ведем 22 уголовных дела против тех, кто воровал голоса. Никому не дали срока, хотя много было 3–4 года влять за это. Отдаются только лёгким испугом и штрафом в 30–40 тысяч!

Пытаются раскрыть Навального. Я с официальным заявлением выступил, что Навальный — это «политическая грушечка», изобретённая в Америке. Его специально учили, готовили стать провокатором. Это стало ясно, когда он детей стал выводить для того, чтобы людей лбами столкнуть, чтобы заварить свой Майдан в центре России. Но власть с ним играет. Не случайно его кандидатура прошла филар «Единой России» для участия в выборах мэра Москвы.

К выборам президента мы относимся очень серьёзно. Я ещё в декабре обратился с открытым письмом ко всем народно-патриотическим силам. Называл 21 кандидатуру. Смотрите, выбирайте, изучайте, исследуйте. У нас много толковых, талантливых людей. У нас широкий блок народно-патриотических сил. Мы провели со всеми консультации. Ещё преждевременно выдвигать кандидата. Но мы предлагаем кандидатуры президента, премьеры, вице-премьеров, ключевых министров, предлагаем программу и пакет законов. И давайте устроим полноценное обсуждение. Тогда это будут настоящие выборы.

Гражданам хочу сказать: не надо отсиживаться. Приходите, голосуйте, поддерживайте. Если вас снова обманут болтовня «партии власти» и жироновщина, никому не жалуйтесь, не говорите, что вы не видели и не знали. Сегодня главная опасность у страны — это компрадорская олигархия. Она имеет миллиарды за кордоном и будит росоубошную навалышню и антисоветскую жироновщину. Если эти «пилоты» проглотят снова, тогда будет российский Майдан в самом худшем варианте.

Поэтому выборы — и текущие в сентябре, и президентские — это выбор судьбы на многие годы вперед. И тут общаться и отсиживаться дома недопустимо. Изучите нашу программу, под-

держанную на съезде. Посмотрите на нашу команду. И.И. Мельников у нас прекрасно знает науку. Ж.И. Алфёров — звезда мировой величины. О.Н. Смоленский, из-под пера которого вышли все лучшие законы, готов восстановить советское образование в полном объёме. В.И. Кашин блестяще знает агропромышленный комплекс, это крупный учёный. Н.М. Харитонов — уникальный депутат, который прошёл все ступеньки, знает Сибирь и Дальний Восток. Подоспела молодая плеяда наших руководителей: Д.Г. Новиков, Ю.В. Афонин... Целый ряд наших коллег, которые хорошо знают национальные и международные проблемы, — Л. Каляшников, К. Тайсаев... Это люди, которые созрели для серьёзной работы.

С нами работают союзники и друзья: Ю. Болдырев, С. Бабурин, целый ряд других... Давайте складывать силы и двигаться вперед на выборы мощным народно-патриотическим блоком. Этого требует жизнь — уникальный опыт Советской страны, успешные китайские реформы, трагедия Украины. Без создания мощного государственно-патриотического блока и его победы ситуация будет только ухудшаться.

## Великий подвиг Октября

— Геннадий Андреевич, приближается юбилейная дата — 100-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Что делает КИПФ в честь этой годовщины? И каких событий нам ждать этой осенью?

— Великий Октябрь открыл новую эру. Мы к этому не просто готовимся. Мы обязаны осмыслить всё, что произошло тогда, в советскую эпоху, и в нынешнее время. Ленинско-сталинская модернизация сегодня становится настолько актуальной для современности, что иногда просто трудно даётся. Ведь Ленину было 26 лет, когда он обобщил развитие капитализма в России. И пришёл к гениальному выводу, что в России — капитализм периферийный, что более мощный капитал Запада нас придавит. Что нас втянут в мировую бойню за дешёвые рынки. Что в этой бойне сторит империя. И что возродит страну можно только силами партии нового типа, на основе идеалов социализма, дружбы народов, справедливости, труда, гуманизма и равноправия.

Ленин сумел предложить этот вариант политики и реализовать её после дикой, жуткой Первой мировой войны, после распада империи. Он собрал воедино полуграмотную, расколотоу страну. И страна возродилась, как птица Феникс, взлетев к вершинам уникальных побед и освоения космоса.

Вдумайтесь только: средние темпы роста экономики за 20 лет составляли 16 процентов. А если взять новую экономическую политику, то за 5 лет удвоили производство на селе, утроили в промышленности и средние темпы роста составляли 18 процентов. Вдумайтесь! А сейчас топчутся вокруг процента: бюджет или будет прирост в 0,2 пункта.

Великий Октябрь — это был гениальный подвиг. Ленину и Сталину не могут простить, что убитая империя, которую уже разделили и почти захватили, вдруг поднялась к вершинам побед. За 10 лет 9 тысяч лучших заводов и предприятий, лучшая техника! Иглер подчинил всю Европу, но не смог сделать из такого танка, ни такого самолёта, ни такой «калоши». Вот что такое великий подвиг социализма, что такое Великий Октябрь!

Мы гордимся Знаменем Победы. А ведь это знамя Великого Октября, знамя Ленина. Поэтому готовясь к 100-летию революции, мы должны показать всё богатство её достижений. Показать уникальный, потрясающий опыт. Мы в «Правде» провели несколько «круглых столов», подготовили целую серию фильмов. Я благодарю за это «Красную Линию». Их смотрят с огромным удовольствием.

Самая подготовка к юбилейной дате должна раскрыть людям глаза, открыть горизонты, показать, что есть выход. Критикай пошли по этому пути и, реализуя реформы Дэн Сяопина, опираясь на марксизм-ленинизм, равняли к высотам космоса. Получившая, разваливающаяся Россия в своё время тоже собралась и стала ведущей державой мира. Вот вам два типа модернизации по рецептам Великого Октября, которые дали колоссальный эффект и спасают планету.

К нам приедут 150 делегаций со всего света. Мы начнём принимать их в городе Ленина. В Таврическом дворце пройдёт большой форум всех левых — коммунистических, рабочих, народных партий. Каждый выступит, поделится опытом. Там мы посетим Смольный, где Ленин утверждал Советскую власть, легендарную «Аврору». Гости познакомятся с Эрмитажем и нашими достижениями в области культуры. В Октябрьском дворце на четыре тысячи мест будет представлена литературно-музыкальная композиция по десятилетиям великой советской эпохи. А затем отправимся в Москву. Здесь пройдёт «круглый стол», массовое шествие, митинг. Будет дано большое представление. Так что в течение недели будут и торжественные мероприятия, и очень интересные рабочие встречи.

Этот праздник, который должна отмечать вся страна. Сейчас абсолютное большинство граждан, если их опросить, предложит вернуть этот праздник как главный праздник страны. Кстати, День взятия Бастилии французы отменяли трижды и восстанавливали. Так что давняя пора отказаться от драпировки Мавзолея в дни праздников и не позорить ни себя, ни нашу страну на Параде Победы. Именно от Мавзолея отправлялись войска 7 ноября 1941 года защищать Москву. Именно у Мавзолея принимали великого генерала Парада Победы, когда наши войска бросали к его подножию поверженные штандарты германского рейха. Именно на Мавзолея принимали первого космонавта Юрия Гагарина.

Мы активно готовимся к 100-летию Великого Октября и, думаю, проведём его очень достойно.

## Парламентский дневник

Предложения минфина по уточнению параметров федерального бюджета на 2017 год, принятые 9 июня Госдумой в первом чтении, были одобрены парламентскими большинством, но не поддержаны оппозиционными фракциями.

КАЗАЛОСЬ БЫ, есть повод порадоваться: правительство посчитало, что доходы бюджета окажутся больше запланированного на 1 триллион 191 миллиард рублей. Но если представители «Единой России» увидели в этом «отражение некоторого улучшения экономической ситуации в стране» и «результат разумной денежно-кредитной политики», то их парламентские оппоненты полагают, что тут основную роль сыграли внешнеэкономическая конъюнктура и хитроумные манипуляции правительства с прогнозированием. Названная сумма раскрывается на следующие: 719 миллиардов рублей — это нефтегазовые доходы, обусловленные более высокой по сравнению с заложённой в бюджете ценой на нефть, и 472 миллиарда рублей — это так называемые нефтегазовые доходы, полученные за счёт роста акцизов, НДС и налога на прибыль. Словом, производят тут, как говорится, и рядом не стояло. При этом расходы бюджета в соответствии с Бюджетным кодексом могут быть увеличены только на размер нефтегазовых доходов, а нефтяные деньги пополняют Резервный фонд.

С таким распределением в корне не согласны коммунисты: деньги должны работать в производстве, тогда и социальные проблемы станут менее болезненными, уверенны они. А пока население нищает. По данным Счётной палаты РФ, реальные доходы населения с января по апрель упали на 2,2 процента, хоть медленно, но снижаются и фактический вес пенсий. Всё это ведёт к падению потребительского спроса (по официальным данным, за четыре месяца 2017 года на 1,4 процента).

Владимир Кашин заметил, что из госпрограммы развития АПК в 2017 году изъято 84 миллиарда рублей, а в трёхлетней перспективе планируется забрать у села 540 миллиардов рублей, несмотря на то, что сельское хозяйство — одна из немногих отраслей, где наблюдается рост. Намерение же минфина направить якобы на поддержку сельского хозяйства дополнительно 35 миллиардов рублей на самом деле обнаруживает любовь монетаристского правительства лишь к денежному структуру. Из 35 миллиардов рублей 25 миллиардов пойдут на капитализацию «Россельхозбанка». Николай Коломейцев предложил перестать кормить банковский сектор и заменить коммерческие кредиты бюджетными ссудами. На необходимость возобновления полноценного финансирования сельхозоборудования обратил внимание представитель минфина Николай Харитонов, напомнив, что из этой сферы изъят 1 миллиард 250 миллионов рублей. Кроме того, депутат поставил вопрос о несоблюдении принципа приоритетного финансирования Дальнего Востока. По его словам, из 27 программ только 4 соответствуют нормативно установленным требованиям финансирования территорий переживающего развития.

Выступивший от фракции КИПФ Валентин Шуранов подчеркнул, что даже если заявленный правительством прирост ВВП в 2 процента не будет достигнут, есть другие весьма существенные резервы: 99 видов доходов не учтены в сегодняшних расчётах минфина, а по 23 источникам учтены показатели за прошедшие четыре месяца, оставляя желать лучшего и собираемые налогов. Выражая принципиальную позицию фракции КИПФ, Валентин Шуранов подчеркнул, что необходимо увеличить текущие расходы до 50–60 процентов дополнительной доходной части, то есть до 650–700 миллиардов рублей. Депутат напомнил о предложениях коммунистов по увеличению доходной части бюджета страны, отражённых в партийной программе «Десять шагов к достойной жизни», и подверг критике эффективность выполнения правительственных решений, возмущившись, в частности, бесконечной отсрочкой поставки оборудования детскому онкологическому центру имени Блохина. Валентин Шуранов обозначил и другие плохо решаемые сегодня проблемы: оказание медицинских услуг на селе, развитие сельхозтехники, расселение аварийного жилья.

В этот же день председатель Центрального банка Эльвира Набиуллина представила депутатам отчёт о работе банка за 2016 год. Решение задачи экономического развития глава Центробанка видит в обеспечении финансовой и ценовой стабильности, которая, по её словам, является основой роста. Утверждение, вообще-то, спорное. Финансовый голландский паёк, на который посажен производственный сектор экономики, при всей своей стабильности может привести только к деградации всего государственного организма, что собственно и происходит. Николай Коломейцев, Олег Смолин, Вера Ганзя в своих вопросах председателя Центробанка, по сути, ставили одну проблему — доступности финансовых ресурсов для экономики.

Эту же тему выдвинул и выступивший от фракции КИПФ Николай Арефьев. Он отметил, что объём кредитования сократился на 7 процентов, около триллиона рублей было вычтано из экономики в виде прибыли банков в 2016 году и полтриллиона — за четыре месяца этого года, стали расти внешний корпоративный долг. По мнению депутата-коммуниста, после того как три года на-

зад более чем в два раза была повышена ключевая ставка и во столько же — курс иностранной валюты, российская экономика замерла. Экспортно ориентированные отрасли старались сохранить свои доходы на депозитных вкладах в коммерческих банках. Те, в свою очередь, вкладывали их в Центробанк. Профицит ликвидности привёл к выпалению из схемы «деньги — товар — деньги» товарного звена. В результате денежно-кредитная система, минуя экономику, замкнулась на банковскую систему. Николай Арефьев подчеркнул, что фракция КИПФ и тогда, и сейчас настаивает на введении валютного контроля, на понижении ключевой ставки до уровня инфляции или, по крайней мере, её установлении на уровне не ниже уровня рентабельности промышленности. А такое явление, как обманутые вкладчики и должники, депутат считает просто позорным для страны: люди страдают из-за того, что нерасторопно решаются вопросы денежного обращения.

Фракция КИПФ, тем не менее, поддержала предложенную президентом кандидатуру Эльви-

ры Набиуллиной для назначения на должность председателя Центрального банка на новый, теперь уже пятилетний срок. Владимир Кашин от имени фракции высказал ряд пожеланий, касающихся деофшоризации экономики, достижения экономической самостоятельности рубля, который, по словам депутата, как никакая другая валюта обеспечен энергетическими и сырьевыми ресурсами, а также доступности кредитов для производственных отраслей.

Рассмотрение во втором, решающем, чтении законопроекта о реновации московских пятиэтажек прошло без особых баталий. 406 депутатов проголосовали «за», 2 — «против» и 2 воздержались. Были приняты 130 поправок, многие из которых подписаны представителями всех фракций. 12 поправок отклонены. Одобрённые палатой поправки гарантируют гражданам сохранение места жительства в прежнем районе; предоставляют возможность выбора между равноценной квартирой или денежной компенсацией; предусматривают по решению одной трети собственников выход из программы реновации ранее включённого в неё дома; жителям коммуналок дают право на получение отдельных квартир, а владельцам нежилых помещений — адекватную замену этих помещений.

Конечно, все знают, что в России строгость закона компенсируется необязательностью его исполнения. А потому опасения в том, всё ли будет сделано по букве закона, остаются. Фракция КИПФ намерена держать реализацию закона о реновации под контролем. Эту же задачу ставит перед собой и созданная межфракционная рабочая группа, которая участвовала в редактировании законопроекта ко второму чтению.

Насыщенная повестка дня пленарного заседания Госдумы, возвращая в себя массу далеко не однозначных законопроектов, так и подталкивала воскликнуть хрестоматийное лермонтовское: «Ну ж был денек!» Известный сенатор-миллионер Андрей Клишас ответил очередной законодательской идее с подтекстом, смысл которой, вероятно, раскроется уже после принятия закона. По его предложению требование о постоянном проживании на территории субъекта Федерации станет обязательным для кандидатов в члены Совета Федерации, имеющих воинские звания высшего офицерского состава или специальные звания высшего начальствующего состава, либо соответствующие им классные чины юстиции. Недоумевая, почему именно исключение делается для высших чинов, Алексей Куринный заметил: «Вкупе со срочностью принятия данного законопроекта создаётся впечатление, что надо пригрозить очередное должностное лицо в Совете Федерации». Депутат заявил, что было бы правильным избирать верхнюю палату парламента так же, как и нижнюю, — общенародным голосованием.

Ещё один законопроект с «душком» внесло правительство. Речь идёт о поправках к Закону «О концессионных соглашениях». Предложил предоставить федеральным госучреждениям здравоохранения возможность участвовать в концессионных соглашениях на стороне концедента, правительство намерено, дескать, дать новый импульс развитию государственно-частного партнёрства в сфере здравоохранения. «Не надо тут навешивать тень на плетень», — перевёл официально тарабарщину на русский язык Николай Арефьев, — этот закон, по существу, ускоряет приватизацию учреждений здравоохранения. Поэтому наша фракция голосовала за него не будет».

Татьяна ОИЩЕПОВА.

## С Лениным в сердце Быть Ильичу на Свободе

В столице Татарстана на одиночный пикет в защиту памятника В.И. Ленину вышла студентка Казанского государственного университета коммунист Анна Соколова.



Первый секретарь Казанского горкома КИПФ, руководитель фракции коммунистов в городской Думе Алексей Серов рассказал, что памятник Владимиру Ильичу Ленину стоит на этой площади с 1954 года.

— Акциями протеста отвечают коммунисты на попытки властей вбросить в общественное мнение горожан необходимость переноса этого памятника в другое место под видом реконструкции площади, — продолжил лидер казанских коммунистов. — Это памятник не только основателю Советского государства, но и основателю Татарской Автономной Советской Социалистической Республики. Заметьте, что подобные замыслы «о реконструкции и переносе» возникают в год празднования 100-летия Великого Октября. И делается это сознательно. Мы категорически против каких-либо «переносов». Памятнику Ленина на площади Свободы — быть!

## Читай, город!

«ЧИТАЮЩИЙ ГОРОД» — так называются книжные шкафы, стоящие на улицах Саранска. Проведение Дня русского языка и дня рождения А.С. Пушкина мы начали с акции «Коммунисты — читающему городу».

В центре города на улице Пролетарской подвезли книги, которые разместили в этих шкафах. Первый секретарь Мордовского рескома КИПФ Валентина Зайцева сообщила собравшимся, что коммунисты берут на «содержание» два таких шкафа.

Празднование Дня русского языка состоялось у памятника великому русскому поэту в парке. Выступавшие призвали объединяться для защиты русского языка, подчёркивали антибуржуазный характер творчества Пушкина и крупных русских писателей XIX века.

Иван ДОЛГАЕВ, Заведующий идеологическим отделом Мордовского рескома КИПФ.

Пресс-служба Татарстанского рескома КИПФ.

## Поправка

В №60 в биографических справках А.Е. Клычков и В.Ф. Рашкина допущена неточность: А.Е. Клычков избран членом Президиума, секретарём ЦК КИПФ, а В.Ф. Рашкин — членом Президиума ЦК КИПФ.

Вести с Украины

«Мы не рабы, и шеи наши мыты»...

...чтобы ринуться в Европу. Такое резюме напрашивается после зрелища всенародного праздника невиданного размаха с торжественными концертами, драматическими обращениями президента к нации, инсценировками пересечения границы в исполнении министра иностранных дел Украины Павла Климкина по поводу предоставления ей Евросоюзом так называемого безвиза.

КОГДА заканчиваются открытия в географии, истории и прочих науках, начинаются открытия в маразматических фантазиях. Из них самое потрясающее то, что, оказывается, Украина — страна не рабов и в ней начисто нет господ. Правда, в этой стране не рабов без господ пришлось стогнать массовки для ликования по случаю единственной за три года, но выдающейся «перемогти» (победы). Чтобы изобразить всенародное ликование по случаю облегчения визового режима с ЕС, понадобилось привлечь массы «добровольцев» из числа школьников и бюджетников. В Сети появилась флешмоб-программа, расосланная Управлением образования мэрии Киева, с требованием обеспечить явку на мероприятие «безвиз» в центре Киева с участием президента страны.

Первых патриотов, навостривших лыжи с Украины, в Борисполе провожали голаком. Лыко в строку: безвиз праздновали так, что порвали два баяна. Во время вылетов безвизовых рейсов в аэропорту прошла акция «Европа без границ» с народными танцами и хоровым пением. Голак отплевывали прямо в зоне регистрации рейсов, вызвав оторопь у пассажиров. Более того, танцоры вместе с хором оказались прямо на взлётной полосе перед отправлением самолёта. Теперь уже оторопь охватила пилотов. Все эти пляски сильно напоминали массовые кампания прославленной секты «кто из скачд, той москаль». Голак, вероятно, для придания процессу необратимого ускорения танцевался и на всех других вокзалах.

Более всех в создании незабываемой атмосферы постарался президент Украины, видимо, от радости не спавший уже несколько ночей подряд. Едва только полночь 11 июня, как Пётр Порошенко торжественно объявил о начале действия безвизового режима с Евросоюзом. «Безвизовый режим для Украины заработал! Слава Европе! Слава Украине!» — написал он в «Фейсбуке».

Главным номером события, которого, оказывается, народ Украины ждал три века, как в те-

атральном представлении, стало открытие символической двери в Евросоюз. «Дверь» на пропускном пункте «Ужгород» на украинско-словацкой границе Порошенко открыл ключом, а с другой стороны его уже ожидал президент Словакии Андрей Киска (весь такой округлый и ласковый-ласковый). «Мы этого очень долго ждали, и это исторический момент, когда мы разрушаем бумажный занавес, отделяющий Украину от Европы. Это значит, что страна осуществила огромные реформы», — вещал главный не господин на Украине. А про войну, рухнувшую навалом, массовую безработицу, сотни закрытых предприятий, резко сократившееся население и нищету можно забыть, как про дурной сон.

В аэропортах и на вокзалах Евросоюза украинцев встречали как самых дорогих гостей генеральные консулы Румынии, Польши, Словакии, Венгрии. Была запущена онлайн-трансляция происходящего на автомобильных пунктах пропуска. Напоминать, что такая трансляция не велась, когда летом 2014 года границу Украины в восточном направлении пересекали десятки тысяч беженцев из Донбасса.

Некоторые украинские СМИ на радость рапортовали: безвиз будет рекорд, в первый день границы со странами ЕС пересекли более 40 тысяч человек.

ТАКОЙ широкий жест, как отмена виз для Украины, создаст для обеих сторон новые возможности, заявила глава дипломатии Евросоюза Федерика Могерини. «Для нас это ситуация, когда выигрывают обе стороны. Она усилит наши экономические, нашу безопасность и нашу дружбу. Именно на это и направлено наше партнёрство», — сказано в её обращении по случаю вступления в силу безвизового режима. По-видимому, такую новость можно отнести к новому жанру — дипломатическое фантазии.

По словам этой мадам, в тот день был взломан барьер между гражданами Украины и Евросоюза. Потрашающей силы образности Могерини также отметила, что Украина осуществила реформы, которых требовали её граждане, а ЕС сдержал своё обещание. Вот уж поистине обещанное три года ждал. Однако вместо выполнения обещаний получают сплошное надутьельство. Некоторые украинские СМИ уже подсчитали, сколько денег необходимо украинцам, чтобы реализовалась их вековая мечта — безвизово въехать в страны Евросоюза. Так, для поездки в Бельгию им потребуется 95 евро в сутки, в Германию — 45 евро, в Швецию — 450 крон (47 евро), а в Грецию — 300 евро на пять дней. При этом минимальная зарплата на Украине составляет чуть более трёх тысяч гривен (примерно 110 евро), в то время как средняя зарплата в стране равна 6,7 тысячи гривен (около 230 евро).

А некоторые члены ЕС уже сейчас высказывают опасения насчёт притока украинских трудовых мигрантов. Ныне больше всего работающих украинцев в Польше, однако теперь они могут поехать и в другие страны.

Как отмечает британская газета «Файнэншл таймс», за про-

шлый год около 1,3 миллиона украинцев получили в Польше временную регистрацию для работы. Более 115 тысяч получили долгосрочное разрешение на трудоустройство. С 2013 года оба показателя выросли в шесть раз.

Представители не господ призывают украинцев меньше всего думать о материальных проблемах. «Идя в Европу, Украина должна наглухо закрыть границы с Россией — такой вердикт вынес в интервью киевскому агентству УНН Владимир Грызко, бывший министр иностранных дел Украины времён президента Виктора Ющенко. — Надо чётко и ясно расставить свои приоритеты: мы идём в Европу, с Россией нам не по пути». И в этот бред верит немалое число украинцев.

В ЗАВЕРШЕНИЕ ещё пару слов о рабах. Далеко за пределами Украины уже широко распространено поздравление Порошенко своих соотечественников с введением безвиза на торжественном мероприятии в Киеве с цитированием лермонтовской строки: «Прошай, немытая Россия, страна рабов, страна господ».

Правнучатый племянник поэта Михаил Юрьевич Лермонтов, член Общественной палаты РФ Михаил Лермонтов прокомментировал заявление президента Украины: «Порошенко должен был смотреть в зеркало, когда он эти стихи произносил, потому что Украина действительно стала рабом своего господ из-за океана, и эти строки приобретают совсем иной сакральный смысл».

В.М.Т.

Сообщает Синьхуа



● Государственные вступительные экзамены в вузы («гаокао») начались в КНР. В нынешнем году в них принимают участие 9,4 млн выпускников китайских школ.

Уступкам есть предел

Независимость ПМР остаётся неизменным принципом

МОЛДАВИЯ И УКРАИНА не раз грозилась, не раз подступала, не раз проводила кое-какие тренировки в реальном времени и на реальной территории с целью ввести в работу совместные таможенно-пограничные посты пропуска на границе с Приднестровьем. Чтобы ушить самопровозглашённую Приднестровскую Молдавскую Республику, препятствуя свободе её экономической деятельности в нарушение всех достигнутых ранее договорённостей (например, Московского меморандума 1997 года, известных Одесских соглашений, Берлинского протокола 2016 года).

Вот поддержанные и профинансированные на 6 млн долларов на эти цели своими западными кураторами, 1 июня Украина и Молдавия запустили совместный пост на погранично-таможенном пункте пропуска Кучурган, через который проходит подавляющая часть экспорта и импорта ПМР. Эти планы и их реализация вызвали сильную тревогу в Приднестровье. В завлени МИД ПМР прямо говорится, что, демонстративно переступив через любые формы цивилизованного политического диалога, включая международный формат переговорного процесса по урегулированию конфликта между Молдавией и Приднестровьем, организаторы данной меры тем самым публично приняли на себя всю полноту ответственности за возможные последствия этих деструктивных действий».

Навязанный при прямой поддержке Европейского союза молдавско-украинский таможенно-пограничный контроль на границе с Приднестровьем, говорится в заявлении МИД ПМР, является одним из элементов комплексной блокадной стратегии по нанесению существенного ущерба и поэтапному ограничению потенциала Приднестровской Молдавской Республики во всех значимых сферах. В тираспольском внешнеполитическом ведомстве обратили внимание на заявления всех представителей высшего руководства Республики Молдова о наличии единой консолидированной позиции по Приднестровью, включая одобрение и поддержку таможенно-пограничного контроля. Показательно, что президент Молдавии Игорь Додон, активно критикующий соглашение об ассоциации Молдавии с Евросоюзом, во многом конфликтующий с правительством и парламентом, поддержал и одобрил решение по контролю со стороны Молдавии по периметру границ Приднестровья, которое реализуется непосредственно в рамках соглашения Молдавии с ЕС при активном участии делегации Евросоюза и Европейской миссии по приграничной помощи.

ТО ВЫЗВАЛО бурную реакцию не только в России, но и в самой Молдавии. Своё резкое несогласие высказал президент И. Додон. Массовая акция протеста «Последний звонок для Плахотнюка» прошла перед офисом принадлежавшей олигарху Владимиру Плахотнюку Демпартии Молдавии. Более полутора тысяч активистов «Нашей партии» (есть в Молдавии такая партия) осудили безответственные, провокационные действия всемогущего олигарха по ухудшению отношений с Россией.

Последние недели отмечены целым рядом шагов молдавского руководства, граничащих с провокациями. Так, 1 апреля Молдавия отказалась от традиционных поставок в страну электроэнергии с Молдавской ГРЭС, находящейся в Приднестровье, по итогам тендера заключила контракт с одной украинской компанией. Однако не прошло и двух месяцев, как Молдавия объявила о возобновлении поставок с МГРЭС. Это произошло, конечно, не само собой, а в результате сшибки многих факторов, которые не учли при своём «хотении». Приднестровье предложило отказаться от посредника при продаже электроэнергии, что понизило

Кишинёв — Тирасполь. Лев ЛЕОНОВ. (Соб. корр. «Правды».)

Прибалтийский блеф

Несогласных таскают по сугам

В приморском городе Литвы Клайпеде продолжается политический фарс: состоялся второй судебный процесс «антиконституционного дела».

НА СКАМЬЕ ПОДСУДИМБХ — О. Титоренко, Ж. Разминас и Г. Грабаускас. Их обвиняют в печатании, сохранении и распространении прокламаций против введения евро, членства в НАТО. Действия были мирные, политические, не запрещённые никакими законами, однако сотрудники секретных служб, по инициативе которых и было возбуждено дело, эту деятельность назвали «гибридной войной», сопроводив другими столь же обвинительными, но ничем не обоснованными эпитетами.

В Литве существуют разные способы расправы с неугодными властям гражданами левых, прогрессивных убеждений. Одни постоянно преследуются и неограниченно... умирают. Других затаскают по сугам, лишают работы. Особенно преследованиям подвержены руководители и члены Социалистического народного фронта Литвы — единственной легальной левой силы, которая в последние несколько лет, после смены руководства, активизировала свою деятельность. Это и настораживает секретные службы.

Журналист-антифашист, заместитель председателя Социалистического народного фронта Литвы Г. Грабаускас официально попросил суд огласить фамилии авторов документов, которые были предоставлены прокуратуре Каунаса госдепартаментом. В них указано, что Г. Грабаускас призывает к социалистической революции, выступает за террористические акции, подстрекает граждан к неповиновению. В другом заявлении суду Г. Грабаускас просит объяснить обвинения в антивоенной деятельности.

Судебный процесс в Литве против прогрессивных граждан так напоминает резонансное судебное дело во Франции в конце XIX века, когда процесс над Фредериком раскрыв все методы фальсификации политических дел политической элиты против неугодных ей лиц. Юлюс ЯНУЛИС. г. Вильнюс.

Пульс планеты

● ПАРИЖ. После первого тура парламентских выборов во Франции лидирует партия главы государства Эммануэля Макрона «Республика на марше», набравшая около 32,32% голосов. Партии, традиционно доминировавшие на политическом поле, — «Республика» и социалисты — получили 21,56% и 9,51% соответственно. Неплохой результат у «Национального фронта» Жан-Люка Меланшона (11,02%). Президентская партия добилась превосходства при рекордно низкой явке: более 50% избирателей на участки не пришли. Остальные доли номы, на долю которых досталось издалёких от политики людей, детскую Макрона карт-бланш: как минимум 390 кресел в парламенте достанутся новичкам. Второй тур состоится 18 июня.

● ВАШИНГТОН. Президент США Дональд Трамп отложил по меньшей мере на полгода перенос американского посольства из Тель-Авива в Иерусалим. Как заявили в Вашингтоне, глава государства пошёл на этот шаг, чтобы повысить шансы на мирное урегулирование палестино-израильского конфликта. При этом в Белом доме подчёркивают: перенос посольства, являющийся одним из предвыборных обещаний Трампа, — лишь вопрос времени. (По сообщению информационного агентства «Дунаев».)

В фокусе — Центральная Азия

Дипломатические эксперименты на фоне угроз

Военные успехи талибов в приграничных районах Афганистана вызвали обеспокоенность в Душанбе. Таджикиские власти призывают партнёров по СНГ к «согласованным действиям» против экстремизма, но в то же время укрепляют связи с арабскими монархиями, создавая новые факторы риска.

НАЧАВШЕЕСЯ в конце апреля общее наступление афганских боевиков затронуло приграничные с Таджикистаном районы. Под полный или частичный контроль экстремистов перешло несколько узлов провинции Бадахшан — Джам, Бахарак и Зebak. Расстояние от последнего до таджикской границы — всего 25 километров. В провинции Кундуз боевики пробивались на окраины одноимённого административного центра и расширили зону влияния на севере региона. В частности, ими был захвачен приграничный уезд Калай-и-Зал. Лишь к середине мая афганскими силами безопасности удалось частично восстановить контроль над потерянными территориями. Но столкновения не прекращаются. 4 июня масштабной атаке подвергся Имам-Сахиб

— ещё один приграничный уезд провинции Кундуз. Наступление «Талибана» вызывает тревогу в Душанбе. Командующий пограничными войсками Госкомитета национальной безопасности Таджикистана Ражджаби Рахмонали сообщил, что обстановка на таджикско-афганской границе остаётся напряжённой. «Увеличивается тенденция перемещения очагов террористической активности из южных провинций... в более стабильные северные», — заявил он. В пограничных войсках сообщили, что с начала года зафиксировано 32 случая нарушения границы, произошло 11 боеголовок, 11 боеголовок в вооружённых группах контрабандистов.

Существование в них захватнических планов в отношении соседних республик. С другой — «Талибан» не является единственной исламистской организацией. На севере страны действуют и другие группировки, причём умножилось количество иностранных боевиков. В том числе выходящих из республик Центральной Азии. Кроме того, сам «Талибан» не является строго структурированной организацией. Поэтому исключить попыток прорыва в соседние государства нельзя. Не имея достаточных возможностей для отражения крупномасштабного наступления, Таджикистан рассчитывает на зарубежную помощь. 30 мая — 1 июня в республике прошли совместные с Россией учения «Антитеррор-2017». Тысячи во-

Латинская Америка

Бразильцы против президента Темера

Опросы, проведённые в Бразилии частной независимой компанией CUT/Vox Populi, свидетельствуют: после устранения с помощью импичмента главы государства Дилму Руссефф 80% бразильцев не поддерживают ни предложенную новыми властями пенсионную реформу, ни планы по приватизации крупных госпредприятий.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ органы юстиции страны ведут расследование коррупционных дел девяти действующих министров правительства нынешнего президента Мишела Темера. Разоблачения финансовых махинаций тех, кто обвинял и устранил от руководства страной предыдущую власть, обещают вызвать большой резонанс как в самой Бразилии, так и во всей Латинской Америке.

Парадокс нынешней политической ситуации, по мнению местных и зарубежных обозревателей, в том, что большая группа бразильских политиков и парламентариев, сами замешанные в коррупции и погрязших в стяжательстве, обвинила Дилму Руссефф (причём без убедительных доказательств) во всех смертных грехах и лишила её власти». Сейчас многие наблюдатели придерживаются мнения, что, если бы большинство бразильцев знали, чем в итоге обернутся их шумный и беспалатный протест против Руссефф, они бы заполнили площади и улицы городов страны отнюдь не с требованием её отставки, а энергично выступили бы в поддержку главы государства.

Сергей КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). г. Бишкек.

Латинская Америка

Бразильцы против президента Темера

Опросы, проведённые в Бразилии частной независимой компанией CUT/Vox Populi, свидетельствуют: после устранения с помощью импичмента главы государства Дилму Руссефф 80% бразильцев не поддерживают ни предложенную новыми властями пенсионную реформу, ни планы по приватизации крупных госпредприятий.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ органы юстиции страны ведут расследование коррупционных дел девяти действующих министров правительства нынешнего президента Мишела Темера. Разоблачения финансовых махинаций тех, кто обвинял и устранил от руководства страной предыдущую власть, обещают вызвать большой резонанс как в самой Бразилии, так и во всей Латинской Америке.

Парадокс нынешней политической ситуации, по мнению местных и зарубежных обозревателей, в том, что большая группа бразильских политиков и парламентариев, сами замешанные в коррупции и погрязших в стяжательстве, обвинила Дилму Руссефф (причём без убедительных доказательств) во всех смертных грехах и лишила её власти». Сейчас многие наблюдатели придерживаются мнения, что, если бы большинство бразильцев знали, чем в итоге обернутся их шумный и беспалатный протест против Руссефф, они бы заполнили площади и улицы городов страны отнюдь не с требованием её отставки, а энергично выступили бы в поддержку главы государства.

Александр МОИСЕВ. (Корр. «Правды».)

Парламентские выборы в Великобритании

Пиррова победа консерваторов — именно так можно охарактеризовать результаты досрочных парламентских выборов в Великобритании. Формально правящая тори, возглавляемая премьер-министром Терезой Мэй, выиграла, получив 318 кресел в 650-местной палате общин, однако в реальности — потеряла поражение, утратив заветное абсолютное большинство в законодательном органе.

Утраченные иллюзии Терезы Мэй

кампании 2015-го. Как показали выборы, программу Корбина, представителя левого крыла ЛП, поддерживают миллионы британцев. При этом, констатируют аналитики, партии, проповедующей социал-демократическую идеологию, отдаёт предпочтение всё больше образованной молодёжи. Надо отметить: досрочное голосование оказалось успешным не только для лейбористов, но и для других левых политобъединений, включая левоцентристские и левонационалистические. Так, ирландские социал-националисты из «Шинн Фейд» получили семь кресел, их коллеги из «Плайд Камри», выступающие за суверенитет Уэльса, — четыре.

Что же касается неудачников прошедших выборов, то здесь компаниям консерваторам составили Шотландская национальная партия (ШНП) и еврокелтики из Партии независимости Соединённого Королевства (ПНСК). ШНП потеряла сразу 21 место из 56, причём в парламенте не прошли такие её видные деятели, как экс-лидер Алекс Салмонд и заместитель председателя Агнус Робертсон. Столь очевидный провал явился серьёзным ударом для премьера Николы Стёрджен, ещё недавно грозившей Лондону новым референдумом о независимости Шотландии. А правая ПНСК, в 2015 году завоевавшая единственное место в палате общин, на сей раз вообще осталась несолоно хлебавши.

Лондоне. Лейбористы не преминули обвинить премьера в попытке сэкономить на безопасности британских граждан, припомнив лидеру правящей партии тот факт, что в бытность главой МВД она сократила численность стражей порядка на 20 тысяч. Корбин же пообещал обратить особое внимание на местные дружные помощи полиции, которые, по его замыслу, должны сработать как эффективной леде», напоминала робота, повторявшего заученные фразы о «сильном и стабильном руководстве, в котором так нуждается страна».



жени консерваторов сыграла усталость электората: четыре голосования за три года (референдум о независимости Шотландии в 2014-м, парламентские выборы в 2015-м, плебисцит о еврокритике в 2016-м и, наконец, досрочное парламентское голосование в 2017-м) утомили кого угодно. Кроме того, на рейтинг тори негативно отразилось включение в их манифест (с подачи премьера) крайне непопулярного пункта о резком повышении стоимости услуг соцслужб и сиделок для пожилых людей. Документ, осквернённый законом о налоге на деменцию, вызвал возмущение общественности и даже подвергся критике со стороны части консерваторов. И хотя незалогом до выборов законопроект отозвали, скандал успел нанести урон имиджу консерваторов, обнажив внутрипартийные разногласия. Не добавили очков Мэй и недавние теракты в Манчестере и же-

Анализируя итоги выборов, эксперты сходятся во мнении, что на последнюю роль в пара-

лтийное средство от джихадистского подполья. Но больше всех, пишут британские СМИ, Мэй навредила себе сама. Отказавшись от бессмысленных, по её словам, теледебатов с лидером лейбористов и представителями других партий, она решила «пойти в народ» и вживую пообщаться с людьми, дабы узнать их нужды и горести. Однако на встречах с избирательными премьер-министром, представившая в образе прагматичной и твёрдо стоящей на ногах «же-

Кстати, в наследство новому кабинету, помимо еврокритики и террористических угроз, достается ещё одна проблема, считающаяся на туманном Альбионе даже важнее вопросов безопасности: британский Красный Крест ещё в начале года назвал гуманитарным кризисом ситуацию со здравоохранением. Причина — острая нехватка денег в госсистеме. Она бесплутается из налоговых поступлений, но сейчас их явно недостаточно. По мнению экспертов, на ближайшие три-четыре года понадобится как минимум 8 млрд фунтов.

Елена МОРОЗОВА. Фото Рейтер.

# Крестьянская доля

Испытано на себе

## Гектар и грабли

**Сосед заболел дальневосточным гектаром. Говорит, там землю на халюву дают. А чего, спрашиваю, ты с ней делать-то станешь? Так бесплатно же, отвечает, пока «застолбю», а там видно будет. Но другие-то, судя по опросам, берут с прицелом. Треть собирается строить жильё. Более 17 процентов — налаживать сельхозпроизводство. Банки уже предлагают под это дело льготные кредиты: до 300 тысяч рублей сроком до 5 лет под 8 процентов годовых.**



● Ферму завести — не книжку прочитать.

РОССИЮ поразила настоящая гектарная лихорадка. Погодите, родимые! Не наступите на те же грабли, на которые в своё время наступили фермеры первого призыва. Им тогда выделяли землю бесплатно. Сколько хотите. А кредиты — те вообще были брать выгодно. Инфляция. Берёшь одну сумму, а к моменту выплаты она уже в пыль превратилась. Да и в фермеры, надо признать, шли все кому не лень, но большей частью, как и теперь, городские жители. Многие думали, что ферму завести — как новую книгу прочитать. Полагали, что за несколько лет заработают на земле кучу денег. Но скоро стало ясно: так просто денег на земле не заработают даже на болюе-менее сносную жизнь. И искусственно вскормленные городские фермеры, промотав кредиты (иные приезжали с че-моданами, набитыми деньгами), разбежались. Пробовали распахивать эту целину оставшие военные, и тоже большей частью лишь потратили время и деньги.

Отчего так? Казалось бы, земля, деньги есть — работай. Первой преградой стало отсутствие коммуникаций. Электричество, газ, дороги. Самостоятельно переключить через это удалось немногим. Кто всё же перескочил, столкнулся с проблемой сбыта. Государство, поманив землёй, обещало создать (или способствовать созданию) производственные, потребительские, закупочные, кредитные кооперативы. Но, как всегда, обмануло. И те немногие, кто вложил свои средства в коммуникации и даже сумел наладить производство, стали «сливаться».

В конце концов, остановились на картошке. Картошкой сейчас и живут. На рынке, правда, не торгуют, отдают пеперкушникам. Как-то весной питерские дачники заехали к ним мешок картошки купить. Спросили: а чего бы вам самим в город не приехать и не продать? А кто на хозяйство-то останется? И потом, в город-то выехать не проблема, а с чем оттуда выедешь — с деньгами или без денег и без головы? Городской рынок — криминальный, разве сунуться? Да, они вкалывают и что-то имеют. Деревья их считает даже богатыми. Но вернуться к тому, с чего начал — дальневосточному гектару. На него уже клонили тысячи семей, готовых сорваться с насиженных мест и лететь слюмя голову на край света. Не обожгутся ли они, как обожглись в своё время их отцы? Учили ли набывшие за четверть века шишки? Или в очередной раз открыли глаза на старые грабли, которые никуда не делись, по-прежнему валяются на

этих гектарах зубьями вверх. Перспективы сбыта продукции, и это признают эксперты, на Дальнем Востоке крайне низкие. На выделяемых территориях, как правило, отсутствуют какие-либо коммуникации, начиная от линии электропередачи и заканчивая дорогами. Можно было бы по гектару земли давать и в нечернозёмной России. Но она сегодня не актуальна. Актуален Крым. Актуален Дальний Восток. В них вкладываются большие финансовые и человеческие ресурсы. Опять за счёт многоотраслевой Центральной России. За счёт тех, кто продолжает там жить и работать: без дорог, без газа, без перспектив. — Ну не надо деньги в нас вкладывать, — говорят Орловы. — Вложите их в бытовые и перерабатывающие организации. А то ведь скоро в русской деревне ни скота, ни птицы не останется. Да и людей уже по пальцам можно пересчитать.

Александр КАЛИНИН. Тверская область.

### Грани разрухи

**В Стебаевском сельском поселении Липецкого района село Круглое так и не дождалось газификации. Впрочем, и кроме этого здесь много лет нерешаемых проблем. Заявления жительницы Марии Ивановны Левшиной в Липецкий обком КПРФ позвало в дорогу.**

## Круглое дышит на ладан



...И ВОТ поворот с трассы Липецк — Воронеж, и сразу заканчивается асфальт... Без всяких предупреждений хорошая дорога переходит в грунтовую с крупным щебнем. Но и ей кругляцы рады. Пару лет назад расстояние примерно в 1000 метров до трассы стало проблемой огромной. Ни приехать, ни уехать, тем более в непогоду. Видит око, да зуб неймёт. Так говорят круглячки о федеральной трассе, поскольку давно уже мечтают об устройстве остановочного пункта. — Ведь когда трассу ремонтировали, то почти у каждого села остановку сделали, а нас опалили, — сетует Мария Ивановна. — Говорят, пишите в ФКУ «Чернозёмуправтор», так как это в их ведомстве. Писали — ответа нет. Кстати, просьба о строительстве остановочного павильона не решается с 2014 года, когда было направлено первое письмо, но на пожелание сельчан никто внимания не обратил. В пределах села с дорогами

тоже не всё ладно. Мария Ивановна предлагает проехать на другой край Круглого. Оказываешь, раньше село было немаленькое, сейчас осталось лишь несколько дворов рядом с трассой и несколько дворов в отдалении. Путь, по которому мы пробирались на другой конец села, даже в сухую погоду создаёт массу препятствий, а в ненастье становится просто непролазным. — А сколько же здесь километров этой «трассы»? — спрашивает Марию Ивановну. — Километр будет, но это расстояние не преодолеть в распутицу, — поясняет М. Левшина. — Вы видели, что немного в начале села дорогу отсыпали, а до этих домов не дотянули —

денеги кончились. Люди отрезаны от цивилизации. В ненастье автолавка с продуктами по-падает к ним только через село Архангельские Борки. А это крюк в 15 километров и по полю. Живы как хомяки. И ведь люди живут — дома не бросают. С марта по ноябрь много дачников приезжает. И то верно: огорода вскопаны, цветы растут, ромашки ухаживные, даже флаг РФ красуется на одном из заборов. Подходим к новой свкажине, которую после почти шести лет просьб пробили для жителей этой части Круглого. Теперь они хотя бы воду пить нормально. А вот Мария Ивановна и её соседям не повезло. Старый колодец давно нуждается в ре-

монте, а вода в нём — жёлто-коричневая. Получается, что из всех благ цивилизации есть только электричество, но трансформаторная подстанция уже на ладан дышит — ещё в советские времена устанавливалась. В общей сложности на обоих концах села постоянно проживают больше десятка семей, а с дачниками население удваивается. В советские времена в здешних местах жизнь бурлила. Были магазин, мельница, мелпункт, пруд с плотиной, нормальная дорога и другие блага цивилизации, кроме газа. В 1960-х годах даже приезжали специалисты, делали какие-то замеры. Хотели здесь санаторий построить, так как в местном логу есть месторождение белой глины и источники, в воде которых обнаружили серебро. Но что-то не срослось — санаторий не стали строить, однако село продолжало жить. А вот с новой властью не выдержало всех тягот и пришло в упадок. Старики «переехали» на погост, а молодые — в город, который недалеко. Постепенно многие дома опустели, пришёл в негодность колодец. Несколько лет назад во время паводка обвалилась плотина. Исчез пруд. — Дорога стала ещё хуже и «разорвала» село на две части, — рассказывает Мария Ивановна. — Теперь из-за этого мы до кладбища добраться не можем — нужно ехать кругом через поля. Если грязь, то на тракторе покойников в посылке привозим. Просят круглячки починить плотину. Требуются для этого пара труб большого диаметра и техника. — Писала на Новолипецкий металлургический комбинат, — объясняет Мария Ивановна, — но ответа не дождалась. Обращалась к главе сельсовета, к депутатам — никакой реакции. А ведь как хочется пруд восстановить! И всё-таки есть надежда, что оживёт село. Места здесь дивные, заповедные, поэтому детей и внуков круглячки тянут на их малую родину. Люди восстанавливают дома, сажают огороды, даже несмотря на массу бытовых трудностей. Они не просто просят, а уже умоляют помочь им отсыпать злосчастный километр дороги и решить вопрос газификации. Нет никаких сомнений, что это даст новый импульс возрождению села. И вот его жители обратились с заявлением к депутатам от КПРФ Липецкого областного Совета. Так что проблемы Круглого теперь на контроле у коммунистов.

Алина СТАРЦЕВА. Член бюро Липецкого обкома КПРФ. Фото автора.

### Вопрос на засыпку

## Урожай-то будет, найдутся ли закрома?

**В текущем году минсельхоз РФ ожидает сбора зерна на уровне 100–105 млн тонн. По словам директора департамента растениеводства этого ведомства Петра Чекарёва, Россия располагает мощностями по хранению 115 млн тонн зерна. «Мы сможем сохранить и переработать урожай», — с оптимизмом заявил он.**

МЕЖДУ ТЕМ зерно интервенционного фонда урожая 2016 года до сих пор не вывезено с элеваторов ряда регионов Сибирского федерального округа. Делегация от Новосибирской, Омской областей и Алтайского края во главе с руководителем Ассоциации предприятий хранения и переработки зерна «Новосибирские элеваторы» Александром Тепляковым намерена решать этот вопрос в Москве, сообщил ТАСС министр сельского хозяйства Новосибирской области Василий Пронкин. Он уточнил, что в Новосибирской области в зернохранилищах находится более 430 тыс. тонн такого зерна, а задолженность Объединённой зерновой компании перед элеваторами со-

ставляла 125 млн рублей. «Мы рассматриваем вопрос под потенциальный урожай следующего года. На сегодня на элеваторах в 1,3 млн тонн разового хранения находится около 500 тыс. тонн зерна, из них 430 тыс. тонн — зерно интервенционного фонда. То есть у нас могут возникнуть проблемы с хранением зерна нового урожая», — пояснил он. О необходимости отгрузки зерна интервенционного фонда с элеваторов сообщил и министр сельского хозяйства и продовольствия Омской области Максим Чекусов. «У нас хранится 468 тыс. тонн интервенционного зерна, от этих запасов надо избавляться, чтобы осенью принять своё зерно. У многих хозяйств нет сушильного оборудова-

ния, а только склады, где можно хранить зерно, но для этого его сначала надо высушить на элеваторах». Министр уточнил, что общая мощность элеваторов и хлебоприёмных пунктов в регионе составляет 2,24 млн тонн зерна. Если осенью будет дождливая погода, то элеваторы с переработкой зерна не справятся. На перспективу омичам нужно построить ещё 3–4 линейных элеватора мощностью по 100 тыс. тонн. По мнению Чекусова, интервенционное зерно можно направить в регионы, которые в нём нуждаются. Но найдётся ли сейчас в Отечестве свободные площади, где бы можно было разместить избыток прошлого урожая? Остатки пшеницы в сельскохозяйственных предприятиях России относительно прошлого сезона на начало мая были уже на 38% выше, чем год назад. Месяцем ранее превышение составляло 27%. Это самый высокий показатель с начала сезона, сообщает аналитический центр «СовЭкон». Наиболее существенный рост отно-

сительно прошлого сезона произошёл в Центре и на Юге. В ЮФО остатки пшеницы у аграриев в 2,2 раза выше прошлогодних, в том числе в Краснодарском крае и в Ростовской области — в 2,3 раза, в Волгоградской области — в 1,8 раза. В СКФО остатки в хозяйствах выше прошлогодних в 1,7 раза, в Ставропольском крае — в 1,7 раза. В Центральном ФО остатки пшеницы у аграриев на начало мая возросли до 138% с 127% месяц назад, в Воронежской области — до 161%, в Курской области — до 180%, в Липецкой области — до 167%. По данным экспертов Российского зернового союза, на окончание зернового года, то есть начало июля 2017-го, возмозные остатки зерна в стране составят 22,5 млн тонн при среднегодовых 10–12 млн тонн. Порты России полностью с экспортом не справляются. Тем временем ожидается, что и грядущий урожай будет хорош. Какая судьба его ждёт? Елена КРАСНОЛУЦКАЯ.

## Медвежья услуга

**Федеральный минсельхоз оставил нынче без субсидий треть хозяйств Среднего Урала**

ТО, ЧТО рядовые покупатели, обнаружив в магазине «подскочившие» цены на повседневные продукты, отпугивают при этом крепкие выражения в адрес властей всех рангов, уже стало обыденным явлением, будто речь идёт о капризах погоды. «Чем они там думают?» — это вот вопрос, пожалуй, самый безобидный среди тех, которые раздаются из уст потребителей при фиксации очередного взлёта стоимости буханки ржаного, пакета молока, сахара, картошки с морковкой...

Но чем объяснить, когда федеральное правительство, Госдумой (в первую очередь фракцией «Единой России») возмущаются те, кто обычно с восторгом воспринимает законодательные инициативы премьер-министра и безоговорочно их утверждение парламентским большинством? Экстравагантные, не поддающиеся логике и здравому смыслу случаи народ темто окрестил поговорами: «Не лезть ни в какие ворота». А поскольку столь позорная оценка выставляется самими членами ЕР своему генералитету и главе кабинета РФ, следует разобраться в причинах этой «перемени чувств» и, главное, быть готовыми к тому, чем она аукнется на уровне нашей «плитусовой» жизни.

стно по каким критериям решается, дать нам кредит или нет. Абсурд! Свой нелицеприятный вывод глава «Белореченского» тут же обосновал следующим фактом. Хозяйство за последнее время в преддверии посевной кампании подавало заявку в Сбербанк на 300 миллионов рублей «коротких» кредитов, которые погашало в течение года. Нынче первоначальная сумма составила 136,5 миллиона. Однако, возмущается В. Дунин, Москва оставила коллектив с носом. Брать же 300 миллионов под коммерческие проценты для хозяйства смерти подобно. Что в итоге? Не удастся закупить минеральные удобрения, работы придётся вести по урезанной программе. А чем весь этот полетов «голодный паёк» обернется для самих тружеников АПК грядущей осенью, представить не сложно. Короче, положительные тенденции, зафиксированные свердловскими сельхозтовариществами в прошлые годы, останутся лишь приятным воспоминанием.

Скажем, в Ирбитском муниципальном округе льготные кредиты выделены только четырем предприятиям. От ворот поворот получили самые крупные хозяйства — агрофирма «Ирбитская» и СПК «Килачевский». — За все годы работы впервые сталкиваемся с тем обстоятельством, когда Сбербанк согласился с льготным займом, а чиновники его зарубили, — в отчаянии разводит руками председатель «Килачевского» Анатолий Никифоров. — На те 50 миллионов, которых нас лишили, собирались закупить средства для защиты растений. Сегодня приходится из двух зол выбирать меньшее: деньги, которые копили на перспективную технику, теперь вынуждены направить на закупку химии — это для нас важно. А как быть тем, у кого нет финансовой «подушки безопасности»? Да я бы этих «реформаторов»... И мой собеседник отпустил крепкое выражение.

Скажем, в Ирбитском муниципальном округе льготные кредиты выделены только четырем предприятиям. От ворот поворот получили самые крупные хозяйства — агрофирма «Ирбитская» и СПК «Килачевский». — За все годы работы впервые сталкиваемся с тем обстоятельством, когда Сбербанк согласился с льготным займом, а чиновники его зарубили, — в отчаянии разводит руками председатель «Килачевского» Анатолий Никифоров. — На те 50 миллионов, которых нас лишили, собирались закупить средства для защиты растений. Сегодня приходится из двух зол выбирать меньшее: деньги, которые копили на перспективную технику, теперь вынуждены направить на закупку химии — это для нас важно. А как быть тем, у кого нет финансовой «подушки безопасности»? Да я бы этих «реформаторов»... И мой собеседник отпустил крепкое выражение.

### Что взойдёт без посева?

Недоумение и откровенное негодование «новыми» российскими законодателями по льготному кредитованию сельхозпроизводителей выразил министр АПК и продовольствия Свердловской области Дмитрий Дегтярёв. Причём свои яркие эмоции он продемонстрировал не кулуарно, а публично, выступая перед двумя десятками депутатов Законодательного собрания из фракции «Единой России» на выездном заседании, которое проходило в конце марта в Верхней Пышме на площадке АО «Тепличное» (входит в «УГМК-Агро»). Абсурдность, безответственность, беспособность авторов проекта проспичать негативные последствия для реального сектора АПК поражают не только специалистов отрасли. Впрочем, судите сами.

Скажем, в Ирбитском муниципальном округе льготные кредиты выделены только четырем предприятиям. От ворот поворот получили самые крупные хозяйства — агрофирма «Ирбитская» и СПК «Килачевский». — За все годы работы впервые сталкиваемся с тем обстоятельством, когда Сбербанк согласился с льготным займом, а чиновники его зарубили, — в отчаянии разводит руками председатель «Килачевского» Анатолий Никифоров. — На те 50 миллионов, которых нас лишили, собирались закупить средства для защиты растений. Сегодня приходится из двух зол выбирать меньшее: деньги, которые копили на перспективную технику, теперь вынуждены направить на закупку химии — это для нас важно. А как быть тем, у кого нет финансовой «подушки безопасности»? Да я бы этих «реформаторов»... И мой собеседник отпустил крепкое выражение.

### Мяска должна, да не обязана

«Оптимизаторы» поставили подножку и производителям молока. А если смотреть шире, плюнули на здоровье людей. Так, раньше Свердловская область имела право самостоятельно определять размер субсидирования животноводческих хозяйств в зависимости от качества продукции. По норме выплата осуществлялась, если молоко содержало 3,4 процента жира и 3 процента белка. В случае превышения этих показателей фермерам платили больше. Минсельхоз ликвидировал эффективный метод стимулирования поставки высококачественной продукции бурёнок: сегодня не имеет значения, какое сырьё ты доставил на молокозавод, перерасчёта всё равно не будет.

«Оптимизаторы» поставили подножку и производителям молока. А если смотреть шире, плюнули на здоровье людей. Так, раньше Свердловская область имела право самостоятельно определять размер субсидирования животноводческих хозяйств в зависимости от качества продукции. По норме выплата осуществлялась, если молоко содержало 3,4 процента жира и 3 процента белка. В случае превышения этих показателей фермерам платили больше. Минсельхоз ликвидировал эффективный метод стимулирования поставки высококачественной продукции бурёнок: сегодня не имеет значения, какое сырьё ты доставил на молокозавод, перерасчёта всё равно не будет.

Но вот по части «роста объёмов надоев», о чём любят упомянуть в посланиях и отчётах первые лица государства, тут столичные чиновники от АПК разработали весьма оригинальный «стимул». Они подсчитали, что наиболее успешные хозяйства имеют право на большую финансовую поддержку: тому, кто получает с коровы свыше 5 тонн молока в год, полагаются дополнительные 5 процентов субсидии. Отстающие могут только облизываться, глядя на счастливицков. Вроде справедливо? Увы, подобное поощрение лидеров животноводства чревато не ростом, а снижением объёмов производства молочных видов продукции и, следовательно, ещё более высокими ценами для населения. Небольшие фермы без поддержки государства просто погибнут, а крупные предприятия и при финансовом «сдвиге» физически не в состоянии будут создать «молочные реки», компенсировать потери банкротств. Это — во-первых.

Но вот по части «роста объёмов надоев», о чём любят упомянуть в посланиях и отчётах первые лица государства, тут столичные чиновники от АПК разработали весьма оригинальный «стимул». Они подсчитали, что наиболее успешные хозяйства имеют право на большую финансовую поддержку: тому, кто получает с коровы свыше 5 тонн молока в год, полагаются дополнительные 5 процентов субсидии. Отстающие могут только облизываться, глядя на счастливицков. Вроде справедливо? Увы, подобное поощрение лидеров животноводства чревато не ростом, а снижением объёмов производства молочных видов продукции и, следовательно, ещё более высокими ценами для населения. Небольшие фермы без поддержки государства просто погибнут, а крупные предприятия и при финансовом «сдвиге» физически не в состоянии будут создать «молочные реки», компенсировать потери банкротств. Это — во-первых.

Во-вторых, высокорентабельные хозяйства и без льгот сегодня чувствуют себя совсем не плохо. Они давно заняли свою нишу на рынке, полностью вытеснив с него мелких фермеров с частниками. У них стабильные, прочные связи с супермаркетами и торговыми центрами, кормозаготовителями, поставщиками техники... А вот для тех, кто по объёмам надоев, размеру прибыли никогда не сравнится с холдингами, отсутствие господдержки станет, как говорится, последним гвоздём в гроб их скромного бизнеса. Случайно ли для выездного

Скажем, в Ирбитском муниципальном округе льготные кредиты выделены только четырем предприятиям. От ворот поворот получили самые крупные хозяйства — агрофирма «Ирбитская» и СПК «Килачевский». — За все годы работы впервые сталкиваемся с тем обстоятельством, когда Сбербанк согласился с льготным займом, а чиновники его зарубили, — в отчаянии разводит руками председатель «Килачевского» Анатолий Никифоров. — На те 50 миллионов, которых нас лишили, собирались закупить средства для защиты растений. Сегодня приходится из двух зол выбирать меньшее: деньги, которые копили на перспективную технику, теперь вынуждены направить на закупку химии — это для нас важно. А как быть тем, у кого нет финансовой «подушки безопасности»? Да я бы этих «реформаторов»... И мой собеседник отпустил крепкое выражение.

Случайно ли для выездного заседания депутатов «единороссов» была выбрана площадка АО «Тепличное»? Отнюдь. К концу этого года вторая очередь комплекса площадью 17,6 гектара, что позволит ему увеличить производство овощей в 2,6 раза — с нынешних 550 тонн до 14 тысяч тонн помидоров и огурцов. Разработчик проекта, подрядчик со смежниками и сам заказчик не сомневались в успешной реализации программы: федерация твёрдо обещала субсидировать масштабный антитанкиционный объект. И வருг над престижной стройкой нависли грозные тучи. Когда уже были готовы все документы, минсельхоз РФ спустил новый нормативно-правовой акт, кардинально изменивший структуру и порядок проведения заявки. Получалось, что «Тепличное» может рассчитывать на субсидию лишь после того, как вторая очередь комплекса будет сдана в эксплуатацию. Между прочим, софинансирование центра прежде имело принципиальное значение: решение о строительстве любого крупного сельхозобъекта принималось только после согласия федерации, которая вносила свою часть расходов на себя. Теперь деньги можно получить лишь после окончания всех работ. — Тонущему человеку спасательный круг нужен, когда он плывёт по течению, а не тогда, когда он уже на берегу выбрался, — прокомментировал новость один из парламентариев. — Министерство элементарно обрывает добросовестных собственников брать инвестиции под кабелиные проценты... Какими же доводами руководствовались столичные чиновники при разработке законопроекта? Этой практикой сегодня озабочены практически все сельхозтоварищества и фермы страны. С какой целью на равном месте им роют глубокие ямы? Ведь только на Среднем Урале без привычной — пусть и мизерной — господдержки остался треть хозяйств. Авторы «новаций» в своих кабинетах держат глухую оборону от бесчисленных «зачем?», «во имя чего?», «где здравый смысл?» и т.п. Чаше всего в оправдание искусственного ограничения инвестиций пригрозил получению субсидий при условии уплаты в бюджетные фонды неуплаченных налогов. Но это требование, целиком соответствующее целям программы льготного кредитования со стороны самих заёмщиков, заботу разработчиков законопроекта об экономии средств госказны и ужесточении контроля за её расходами, а то и прямо говорится об отсутствии средств на бюджетные ассигнования.

Ещё великий испанец Сервантес четыре века назад заметил: «Закон клонит туду, куда угодно королю». И за какой бы «патриотической» мишурой власти в России сегодня ни пыталась спрятать очередное секвестирование АПК, подоплёка махинаций просматривается довольно чётко. К чему установка, что льготные кредиты имеют право выдавать лишь несколько федеральных банков, а из региональных — лишь те, чья «база» составляет не менее 10 миллиардов рублей? Сегодня банковская сфера не позавидует: экономический кризис, спад производства, низкий уровень зарплат, высокая инфляция прямо влияют на снижение инвестиций в строительство новых и модернизацию действующих предприятий, число заёмщиков среди населения, суммы вкладов. Правительство не могло оставаться безучастным к судьбе крупного финансового капитала. Помните, насколько близко к сердцу Владимир Путин в поддержку государства просто погибнут, а крупные предприятия и при финансовом «сдвиге» физически не в состоянии будут создать «молочные реки», компенсировать потери банкротств. Это — во-первых.

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «ПК «Экстра М» 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 17-05-00456. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 14.06.2017. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б. О. КОМОЦКИЙ  
Редакционная коллегия: В. П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В. С. КОЖЕМЯКО, Т. Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)  
www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru  
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru

Телефакс: 8-499-257-11-08.  
Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Телефакс: 8-499-257-11-08.  
Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Телефакс: 8-499-257-11-08.  
Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Телефакс: 8-499-257-11-08.  
Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.